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SAŽETAK  

 

CILJ: Cilj ovog istraživanja je, usporedbom učinkovitosti Bobath koncepta i 

konvencionalne medicinske gimnastike kao dva najčešće korištena habilitacijska koncepta, 

dokazati da ne postoji razlika učinkovitosti ispitivanih habilitacijskih programa, odnosno da će 

pravovremena i pravilna primjena starijeg i jeftinijeg programa konvencionalne medicinske 

gimnastike u jednakoj mjeri dovesti do redukcije neuromotoričkih odstupanja kao novija i 

skuplja Bobath habilitacijska metoda. Time bi se identificirala optimalna metoda liječenja, što 

bi dovelo do konsenzusa struke. METODE: Istraživanjem je obuhvaćeno 100 djece starosti do 

3 mjeseca s dijagnozom blagog neuromotoričkog odstupanja potvrđenog od strane dječjeg 

fizijatra temeljem kliničkog pregleda, testa Münchenske funkcionalne razvojne dijagnostike za 

1. godinu života te Ages and Stages upitnika. Istraživanje se provodilo na Klinici za 

reumatologiju, fizikalnu medicinu i rehabilitaciju KBC Sestre milosrdnice u trajanju od 6 

mjeseci. Ispitanici su randomizirani u dvije skupine metodom računalnog slučajnog odabira. 

Jedna je skupina habilitirana po Bobath metodi od strane licenciranog Bobath terapeuta 

frekvencijom od 1 sata tjedno ambulantno te svakodnevno od strane roditelja/ skrbnika tijekom 

2 sata dnevno podijeljeno u nekoliko serija ovisno o dnevnim aktivnostima i potrebama djeteta. 

Druga je skupina istom frekvencijom habilitirana od strane fizioterapeuta  i domicilno od strane 

roditelja/skrbnika metodom konvencionalne medicinske gimnastike. Dojenčad je po dječjem 

fizijatru klinički pregledana nakon 3 i 6 mjeseci provođenja terapije, kada je ponovljena i 

procjena navedenim testovima. Pri završnoj procjeni sakupljeni su Dnevnici rada i Upitnici. 

Rezultati su analizirani od strane nezavisnog statističara. REZULTATI: Rezultati statističke 

obrade prikupljenih podataka potvrdili su hipotezu i ciljeve istraživanja. Promatrani parametri 

bili su fina i gruba motorika, vještina rješavanja problema i komunikacije te psiho-socijalni 

status dojenčeta. Usporedbom dvaju habilitacijskih metoda nije nađeno statistički značajne 

razlike učinkovitosti po pitanju redukcije odstupanja nakon 3 mjeseca provođenja terapije. 

Također, obje su metode dovele do normalizacije promatranih parametara nakon 6 mjeseci 

provođenja habilitacije. ZAKLJUČAK: Ovim istraživanjem dokazana je jednaka učinkovitost 

dviju ispitivanih habilitacijskih programa u liječenju blagog neuromotiričkog odstupanja 

dojenčadi nakon 6 mjeseci provođenja terapije. Ukazana je potreba za što ranijim 

postavljanjem dijagnoze i početkom stimulacije kroz preporučen proces habilitacije, s ciljem 

minimaliziranja neuromotoričkog odstupanja u fazi najveće plastičnosti mozga.  Jednako tako, 

istraživanjem je dokazana jednaka učinkovitost jeftinijeg i starijeg koncepta konvencionalne 

medicinske gimnastike i novijeg i skupljeg Bobath koncepta habilitacije, čime je postavljen 



temelj konsenzusa struke prilikom odabira optimalne metode liječenja dojenčadi s blagim 

neuromotoričkim odstupanjem.  
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